

李克強主持召開經濟形勢座談會：擴內需增就業 釋放消費潛力

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強在江蘇南京主持召開部分省（區）政府主要負責人經濟形勢座談會，就當前經濟形勢和明年發展聽取意見建議。李克強指出，要適度擴大內需，適應拓展國內市場要求，促進消費供給升級，更大釋放消費潛力。他並指出，中國擁有豐富的、勤勞智慧的人力人才，只要把他們的活力、創造力充分發揮出來，中國經濟就能持續健康發展。

座談會上，江蘇省委書記婁勤儉、省長吳政隆和黑龍江省長王文濤、河南省長陳潤兒、湖北省長王曉東、廣東省長馬興瑞、廣西壯族自治區政府主席陳武、四川省長尹力等結合本地經濟發展情況、下一步工作打算和對國家政策的建議發言。李克強與大家互動交流，對地方提出的建議予以回應。

打造透明公平的營商環境

李克強說，今年以來，全國上下在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，按照黨中央、國務院部署，堅持穩中求進工作總基調，統籌穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險，面對國際國內各種挑戰和不確定因素明顯增多的情況，及時採取多方面針對性措施，經濟在應對風險挑戰中保持平穩發展、實現穩中有進，全年主要目標任務可以較好完成。但也要看到，當前國內外形勢錯綜複雜，經濟下行壓力加大，地區走勢分

化，對困難和矛盾要有充分估計。必須把形勢和問題分析透，堅定不移深化改革擴大開放，心無旁騖辦好自己的事情，增強發展動力和後勁，保持經濟平穩運行，推動高質量發展。

李克強指出，要保持宏觀政策連續性穩定性，根據市場主體需要及時完善政策，把握力度和節奏，精準預調微調，引導市場形成穩定預期。堅持以供給側結構性改革為主線，聚焦支持製造業、服務業尤其是小微、民營企業等實體經濟，廣泛聽取各方面意見，實施更大力度減稅降費；適度擴大內需，適應拓展國內市場要求，促進消費供給升級，更大釋放消費潛力；着眼補短板、調結構、增後勁擴大有效投資，提高政府資金使用效率，降低民間投資准入門檻，帶動擴大社會投資，推動經濟發展和改善民生需要、具備條件的重大項目抓緊開工建設，盡早發揮效益。



李克強強調，各級政府要把就業優先放在突出位置，有就業就有財富增長，就有社會穩定發展。要設身處地為市場主體着想，深化「放管服」改革，打造便捷高效、穩定透明、公平競爭的營商環境，這是應對經濟面臨困難挑戰的重器，中國擁有豐富的、勤勞智慧的人力人才，只要把他們的活力、創造力充分發揮出來，中國

經濟就能持續健康發展。

要求政策實施不搞「一刀切」

李克強說，各地區各部門要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，增強全局觀念，強化責任擔當，真抓實幹，為民謀利，在推進改革開放創新、促進發展升級、保障和改善民生等方面多花精力、多謀良

策、多出實招。各部門要為地方發展積極創造條件，政策實施不搞「一刀切」，各地要因地制宜創造性開展工作，同心協力，克難攻堅，發揮中國經濟迴旋餘地大、韌性強的優勢，保持經濟運行在合理區間，鞏固和發展長期向好趨勢。
國務委員兼國務院秘書長肖捷參加座談會。



改革風起南粵 殺出一條血路

香港文匯報訊（記者 張寶峰 北京報道）由中宣部、中央廣播電視總台聯合製作的18集電視紀錄片《我們一起走過——致敬改革開放40周年》2日在中央電視台播出了第一集《弄潮兒向濤頭立》、第二集《在希望的田野上》。兩集紀錄片以改革春雷的萌芽生發為線索，講述了40年前中國人從思想解放到農村興起改革先風的階段往事。

紀錄片從40年前發生在深圳的「逃港潮」講起，那時候深圳還是一個小漁村，鏡頭前劉起榮回憶了自己曾經不顧生死，逃往海對面7公里外的香港的往事。上世紀70年代，像他這樣的逃港者

有幾十萬之多。後來，深圳特區成立，聽到蛇口不斷傳出的改革故事，被深深震撼的劉起榮們又一批一批地回來了。隨之而來的，還有香港的技術和資金。「我們能生存下來，全靠72把大剪刀，叫做單裁單縫，就是我當年從香港九龍學回來的。」

集體廠併購國營 先行者衝出藩籬

紀錄片披露，當年主政廣東的習仲勳提出一個值得深思的問題，就是怎樣才能發展經濟，他希望中央能給廣東放權，鄧小平肯定了習仲勳的想法，並給了一句最重的鼓勵的話——你們就要殺

出一條血路來。

改革風動，必先起於人的思想。紀錄片講述了宗慶後（杭州娃哈哈集團創始人）當年想以一家集體小廠兼併國營大廠的故事。當年被兼併國營廠職工陳剛強回憶說，「當時兼併的時候，我們接到通知，準備把宗慶後趕出去的，雙方極有可能打起來，他們準備了四卡車的人準備救宗慶後。」當時背景下，衝出藩籬阻力之強，也正反映出改革先行者的魄力之勇。

紀錄片顯示，中國安徽小崗村農民的一項創舉擲下了第一枚改革驚雷。當時的生產隊長嚴俊昌聯合同村21戶農民，帶頭搞起了包乾到戶。18枚紅手印，最終成

為惠及億萬農民的改革浪潮。改革開放，徹底結束了中國人挨餓的歷史，創造了中國碗裡裝滿中國糧的奇跡。紀錄片的鏡頭再現了當年這段歷史。

從農村改革到鄉鎮企業，再到成為城市發展一分子的農民工，正如紀錄片所言：「40年中國農民闊步向前，始終走在改革前列。」鏡頭前，來自河南的打工仔王同建說：「我學習法語、英語、意大利語，基本都是自學，在使館門口幹保安，代表的不僅僅是你自己，代表的是中國人。」可以說，王同建既縮短了中國改革風潮下農民工的發展軌跡，更代表了中國新一代打工族的風采。

神州快訊

八項規定實施6周年：逾20萬人受黨紀政務處分

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委國家監委網站昨日發佈消息，八項規定實施6年來，全國就違反中央八項規定精神累計給予黨紀政務處分206,428人。

2012年12月4日，十八屆中共中央政治局召開會議，審議通過《十八屆中共中央政治局關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定》。

6年來，中央紀委國家監委和各級紀檢監察機關以釘釘子精神打好作風建設持久戰，一刻不停歇地推動作風建設向縱深發展。截至2018年10月底，全國累計查處違反中央八項規定精神問題254,808宗，處理349,552人，給予黨紀政務處分206,428人。

在因違反中央八項規定精神被處理的黨員幹部中，省部級25人，地廳級3,374人，縣處級28,532人，鄉科級317,621人。

從查處問題類型看，違規配備使用公務用車問題44,929宗，違規發放津補貼或福利42,549宗，違規收送禮品禮金32,696宗，大辦婚喪喜慶25,671宗，違規公款吃喝24,825宗。

涉嚴重違法違紀 吉林市政協主席被查



■ 崔振吉涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受紀律審查和監察調查。 網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，中央紀委國家監委網站昨日引述吉林省紀委監委消息稱，吉林市政協黨組書記、主席崔振吉涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受紀律審查和監察調查。

公開簡歷顯示：崔振吉（男）於1963年4月出生，1982年8月參加工作，1989年6月加入中國共產黨，在職研究生學歷。

崔振吉曾在吉林省吉林市招商局工作，曾任該局副局長、局長。2005年4月至2008年5月，崔振吉歷任吉林市龍潭區委副書記、區委書記，副區長、代區長、區長等職。2010年8月，崔振吉開始擔任吉林市政協主席。

2017年1月起，崔振吉擔任吉林市政協黨組書記、主席，直至此次落馬。



融入大灣區建設 港青創業迎良機



■ 香港立法會前主席曾鈺成呼籲港青發揮所長抓住大灣區建設機遇。 香港文匯報記者敖敏輝攝

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）昨日，2018粵港澳青年領袖峰會在廣州召開，來自粵港澳政商學研界的青年領袖和代表，就三地青年參與大灣區建設建言獻策。與會代表表示，粵港澳大灣區建設給三地青年特別是港澳青年，提供了自40年前改革開放之後創業、就業的二次良機，呼籲港青深度融入灣區建設。目前，不管是傳統行業還是互聯網相關新興行業，仍有大量機會，港青施展自身優勢可大有作為。

此次峰會上，發佈了《粵港澳青年領袖發展報告》，並提出建設粵港澳青年創新國際交流基地、青年領袖培養基地，發起成立國際灣區青年領袖全球發展百家論壇。今後，還將選取由青年領袖提出的關於粵港澳建設的提案，與政府部門對接，

推動項目的實施。在這些平台下，將搭建三地優秀青年人才常態化的建言獻策機制。

推動人才融合，成為本次峰會的熱點。與會專家及青年領袖表示，目前，大灣區機會大量存在，是改革開放後青年就業創業的第二次重大機遇，呼籲廣大青年深入到灣區一線，多了解多觀察多參與。

曾鈺成：配套政策很重要

GWP Partner董事合夥人張國威表示，不少青年人認為，很多產業機會已經被挖掘殆盡，這是嚴重的判斷失誤。他呼籲，廣大青年，特別是港澳青年，到大灣區各地多走走看看，一定會發掘屬於自己的機會。

香港華僑華人總會青年委員會執行主席

林仕超對此十分認同。從事家居行業的他，11年前來到廣東發展，如今業務發展勢頭迅猛，重心已從香港轉移到華南。「香港青年如果想到灣區發展，建議先到這裡住下來。」他分享經驗。

香港立法會前主席曾鈺成專程赴穗，參與建言。

曾鈺成表示，香港專才優勢巨大，目前也是投身大灣區建設的重要力量。為讓他們更好投身大灣區建設，打通三地專業資格互認十分關鍵。

他以香港高校進入內地辦學為例稱，如果需要辦成高水平辦學機構，必須吸引更多頂尖專業人才和學者。「包括香港科技大學即將在南沙落戶的分校，我相信雙方都是朝着世界一流方向建設，因此，相關政策配套十分重要。」曾鈺成說。

又有兩位南京大屠殺倖存者離世

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，在南京大屠殺死難者國家公祭日即將來臨之際，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館昨日向外界公佈，2日、3日的凌晨時分，2位94歲高齡的南京大屠殺倖存者趙金華、陳廣順相繼離世。今年是南京大屠殺案發生81周年，一年間，已有20位倖存者去世。隨著時光流逝，當年在南京浩劫中倖存下來的人都年事已高。

親歷日軍「掃蕩」憶及心有餘悸

據了解，趙金華老人於1924年12月出生，當時家住南京妙峰庵。日軍佔領南京時，她只有13歲，家有父母和兄弟姐妹共6人。她的姨奶奶（父親的一位姨媽）被喪盡天良的日軍強暴並用刺刀捅傷，隨後被日軍推入冰冷的河水中淹死。她的父親因拒絕向日本兵交出家中的女孩被抓走並殺害。她跟着母親，帶着年幼的弟弟，逃難

到江北浦口鄉下的一個幫工家中，最終倖免於難。

陳廣順老人於1924年8月出生，是土生土長的南京人。「目睹日軍殺害我村百姓，每次回想起來都悲憤交加，心有餘悸。」老人曾這樣回憶。

日軍進村「掃蕩」時，陳廣順親眼目睹20多個村民跪在村裡小學的操場中，被日軍開槍打死。據悉，陳廣順老人曾在2005年赴日本作證，用親身經歷控訴侵華日軍暴行。

紀念館館長張建軍表示，記錄倖存者口述的工作從未停止，這會是「與時間的賽跑」的工作。

家祭活動啟動「哭牆」前寄哀思

另據報道，南京大屠殺死難者遺屬家祭活動於昨日正式啟動，遺屬們通過在死難者名單牆前獻花、敬香、跪拜和誦讀家信

等形式，表達哀思。

「父親、大哥，雖然我們已經分離81年了，可在我心裡，你們一直不曾離去。」當日上午，在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館「哭牆」前，92歲的南京大屠殺倖存者石秀英老人把對親人的懷念融入了這封家信當中。回憶起81年前的那個冬天，石秀英老人潸然淚下。

當年，在日軍進城3天後，石秀英父親出門就再也沒有回來。11歲的石秀英曾和母親上街尋找家人，後來在被日本侵略者屠殺的死人堆裡找到了身中3刀而亡的父親。父親遇難後，石秀英的大哥也被日軍抓走。自此，石秀英與母親相依為命，飽受苦難。

2014年2月，中國通過立法將12月13日設立為南京大屠殺死難者國家公祭日。同年12月，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館首次開展以家庭為單位的祭告活動。



■ 昨日，南京大屠殺倖存者家屬在死難者名單牆前鞠躬憑弔。 新華社